

是否赞同控制机动车总量?对车牌实行有偿拍卖还是无偿摇号?是否赞同收取拥堵费……

杭州“治堵”十二大难题问计于民

本报记者 李刚毅

你是否赞同杭州对机动车总量实行控制?对车牌实行有偿拍卖还是无偿摇号?你是否赞同早晚高峰在市区部分路段收取拥堵费……11月19日,不少杭州市民收到了一份特殊的调查问卷。

从这天起,该市开始发放1.5万份《杭州市解决“停车难”问题民意调查问卷》,被调查人群包括党代表、人大代表、政协委员、市民代表、省市区机关干部、物业公司管理人员、社区负责人、企业负责人和外来务工者代表等。一周后,调查问卷将全部回收,11月底,杭州市统计局将公布调查报告。

行路难、停车难,浙江省委常委、杭州市委书记王国平称这“交通两难”为特大城市的“癌症”,此次就相关问题开展问卷调查,问计于民、集中民智,得到了市民的广泛认可。

“交通两难”,越治越难

早在去年4月8日,杭州市委、市政府便召开了破解“行路停车难”的专题会议,决定就与有车族和无车族息息相关的十大问题开展问卷调查。去年7月1日,“停车新政”正式实施。

吉林桦甸市第一实验小学:
“和谐教育牵手工程”
落实科学发展观

据新华社长春11月20日电(记者马扬)吉林省桦甸市第一实验小学在深入开展学习实践科学发展观活动中,把构建和谐教育作为推动学校事业科学发展的突破口,通过组织“师生手拉手”、“城乡手拉手”和“学校家庭手拉手”活动,实施“和谐教育牵手工程”,努力破解学校教育发展难题,提升教育教学水平。

在学习实践活动中,学校针对单亲家庭、残疾家庭和贫困家庭孩子离开学校后,缺少关心和有力引导这一问题,开展了“师生手拉手”活动,对贫困儿童和单亲家庭、残疾家庭、农民工家庭的学生进行了全面摸底,为其中特别需要照顾的57名学生每人确定了一名老师作为“爱心家长”,对孩子的成长进步、课余引导、思想工作全程包保。

在具体落实中,学校制定了“五有、四带、五关注”的活动细则。“五有”就是要有师生手拉手的活动方案、有结对名册、有关爱对象成长册、有考核评价办法、有奖励措施;“四带”就是学校领导班子带头、党员教师带头、班主任教师带头、骨干教师带头;“五关注”就是每名结对老师要关注孩子的思想、学习、身心健康、课外生活和实际困难。“师生手拉手”活动使单亲家庭、农民工家庭、残疾家庭的孩子得到了健康快乐的成长,也使这些孩子找到了自信,在学习、生活和感情上找到了依靠。

在实施“和谐教育牵手工程”活动中,桦甸第一实验小学把“城乡手拉手”活动作为重要内容来实施,与桦甸市车轴沟小学组成共建对子,为这个学校配送了一台数码激光一体复印机、四台EVD机,使偏远薄弱的农村学校师生共享市直属学校优质的教育资源。

深入开展学习实践科学发展观活动

研祥集团“双新”闪耀高交会

本报讯 近日,第十一届高交会在深圳会展中心举行。本届高交会以“创新·创业·发展”为主题,特别强调创新元素,深圳本土企业研祥集团携着“双新”——新技术、新产品亮相高交会。

近年来,研祥集团一直专注于技术和产品的创新。在此次高交会上,研祥带来了众多新品,包括装备类、坚固笔记本、医疗类、微型整机、行业整机、整机机箱、CPCI、网络、ETX、EC3、采集板卡、数据采集模块、测控一体机、行业平板电脑等。其中,研祥集团今年新推出的“极地酷霸”INB-1401表现抢眼。“极地酷霸”系列坚固笔记本集抗震、抗压、抗跌、防水、防尘、防电磁干扰、便携等功能于一体,无惧风沙、高原、极地等恶劣气候和严酷环境。(辛文)

中国设计业十大杰出青年评选启动

本报讯(记者车辉)11月19日,第五届“光华龙腾奖——2009中国设计业十大杰出青年”评选活动启动。本次活动由新华社《中国名牌》杂志社联合中国工业设计协会等行业协会共同主办。评奖实行网络化手段,选举过程分为四个阶段。

本次评奖旨在“发现青年设计人才,树立自主创新楷模”,展现设计在提升民族产业核心竞争力过程中的重要作用。据组委会介绍,本奖已成为中国青年设计人才追求的最高荣誉。

《癌症的发病机理》科普片首发式举行

本报讯 近日,由杭州樊植华医学技术开发有限公司推出的《癌症的发病机理》与《女性的月经内调节法的研究》科普宣传片首发仪式在北京举行。

据该公司法人代表樊植华介绍,虽然人们从多方面、多途径对癌症的病因进行了深入研究,但癌症的发病机理始终是一个不解之谜。为了让人们了解癌症、预防癌症,该公司制作了相关科普宣传DVD。(耀文)

12道难题问计于民

日前,在汇集有关部门意见后,杭州列举了12个具体问题,问计于民。市统计局设计调查问卷,开始通过登门走访、发放问卷、网上调查等方式,全面了解民意。

你是否赞同杭州对机动车总量实行控制?是否对第二辆车或是对第三辆车购买者增加费用?对车牌实行有偿拍卖还是无偿摇号?你是否赞同早晚高峰在市区部分路段收取拥堵费?你是否赞同本地车辆停车一律实行刷卡收费,并给予一定比例的优惠?……

“绝对听老百姓的。老百姓说可以办,就办;老百姓说不行,我们就暂缓,就不办;多数人赞同的,要敢为人先,克难攻坚,敢于做痛苦抉择。”杭州市委书记王国平说。

实际上,在“是否控制机动车总量”、“是否收取拥堵费”等热点问题上,杭州近年来已经进行了多方面探索。

2007年,《杭州市道路交通安全管理条例》递交人大审议的草案中就提到,交警部门可根据道路交通状况控制机动车总量。在人大审议时,考虑到涉及面大、争议多,最终将“控制交通总量”改为“控制交通流量”。

“这问题要问问老百姓。要不要控制、怎

么控制?对每个家庭的第一辆车控制,还是第二辆或第三辆?”王国平说。

道路拥堵收费同样引人注目。1975年,新加坡率先实施道路拥堵收费;2003年,英国伦敦成为了世界上第2个实施道路拥堵收费的城市。随后,斯德哥尔摩等城市相继实施了拥堵收费。在国内,广州、北京、上海等城市也进行过相关的可行性研究。对敏感问题重提的杭州,显得格外小心翼翼。

网民共议

据了解,除了拿到调查问卷的1.5万名杭州市民可以参与调查之外,广大网民也可以登录杭州网参与调查。

目前,杭州市民已通过各种渠道热议。许多人表示,希望进一步合理规划停车场建设,挖掘和利用现有停车资源;提供相对便捷的停车诱导系统,大力发展公共交通系统。八成以上的市民认为,应该采取适当措施控制机动车总量。

市民王妮女士认为,解决“交通两难”问题,要超越问题本身往远处看:“政府要在城市总体规划上好好下功夫,能规划出起碼能解决未来10年、20年问题的规划,不能小家子气,头痛医头,脚痛医脚。要把发展中可能存在的问题想在前面。”

包起帆



据新华社上海11月20日电 (记者贾远琨)

从一个码头工人的小改小革,到一场改变人们运输方式的伟大革命;从单枪匹马搞发明,到带领和培养出越来越多的创新人才;从仅有初中文凭的码头装卸工,到在科技发明创新方面获无数的国家级专家、教授级高工……30多年创新之路,记录了一名普通工人通过创新改变人生的轨迹。他,就是工人发明家包起帆。

有人说,发明、创新是科学家、工程学家们的事,与普通人无关;有人说,我只是一个普通工作岗位上的“螺丝钉”,创新离我太遥远了;有人说,兢兢业业地按规律办事就是爱岗敬业,总想打破常规,出奇制胜,风险太大;还有人说,中国工人的创新能力与发达国家相比本来就有很大差距,创新谈何容易。

包起帆用他30多年的创新探索,将一个个“不可能”化为现实。

包起帆1968年参加工作,1978年因工伤被调到上海南浦港务公司机修车间工作,专门负责修理码头上的起重机。而这个与众不同的机修工却在平凡的岗位上播下了创新的种子。

当时,码头上木材装卸是项危险的工作,全靠工人下舱,用钢丝绳捆扎后,再用吊机起吊,这种粗放的作业方式,险象环生,事故不断。

中国劳动关系学院庆祝建校60周年

(上接第1版)如今,学院已从最初的职工干部学校发展为集“普通本科教育、干部培训及高等职业与技能培训”三位一体的办学格局,在劳动关系、工会学、公共管理、劳动法学、劳动与社会保障、文化传播、社会工作等领域具有一定影响力的高等院校,成为全国工会干部教育的最高学府和中国工会与劳动关系理论的研究基地。

会上,中国劳动关系学院党委书记颜辉作了发言,回顾了学院的发展历程,表示要以60校庆作为继往开来的新起点,继续发挥在工会和劳动关系领域中的办学优势,继承传统,注重特色,开拓创新,努力把学院建设成为一所立足工会、面向社会,不断培养输送优秀人才的学校。

校友代表、教师代表、劳模班学生代表和学生代表也在会上先后发言,表达了对学院的感恩之情和美好祝愿。

中华全国总工会书记处领导和澳门中联办、教育部、全国政协教科文卫体委员会、中直管理局、北京市教工委、北京市教委有关负责同志出席大会。澳门工联会、香港工联会也派代表出席大会。各全国产业工会、全总各部和直属单位及全国工会院校的代表,中国劳动关系学院师生代表、校友代表、学院历届老领导、兄弟院校代表及北京市海淀区、河北省涿州市代表,企业方面代表等近千人参加庆祝大会。

兰州路桥费背后的利益博弈

(上接第1版)

“收费部门很有创意。”一位姓洪的市民,自己没有车,但也坚决反对路桥费,他说:涨价是企业成本增加,听证一下即可;拒降暖气费死咬成本没降,拒绝听证即可;为收路桥费就“创意”贷款修路,如此“创意”下去,什么样的不合理收费都可能出现。

一位在银行供职的田姓市民说,自己对路桥费继续征收丝毫不感意外。原因很简单,如果有关部门决心收费,就是停收了路桥费,还会收取其他费。

在兰州市财政局出具的报告中记者看到,为了实现征收,有关部门投入了647.7万

为了从根本上改善工人的工作条件,经过3年的艰难攻关,包起帆终于研究出一套完整的“木材抓斗装卸工艺系统”。

“1981年10月,中国港口史上第一只用来卸大船的木材抓斗诞生了。包起帆发明的‘双索门机抓斗’,用两根起重索使抓斗顺利地打开和闭合,抓原木似老虎抓小鸡,‘轻轻一抓就起来’。人木分离的目标实现了!木材装卸工的安全有保障了。”一篇报道包起帆事迹的通讯这样写道。

包起帆也因此成为闻名遐迩的“抓斗大王”。“抓斗大王”的科技成果还实现了产业化,不仅在国内20多个行业1000多个企业得到广泛推广应用,还批量出口到20多个国家和地区,累计为国家创造4亿多元的经济效益。1981年包起帆首次当选上海市劳动模范,此后连续四届当选全国劳动模范。

1996年,上级部门调包起帆到上海龙吴港务公司当经理,而他的创新之路又开拓到新的领域。

由于客观原因,龙吴码头无法做外贸集装箱业务,为提高码头的经济效益,包起帆另辟新路,改做内贸集装箱。包起帆先后4次到北京寻求交通部和相关单位的支持,8次到南方去寻找船公司、货主和码头的合作,费尽九牛二虎之力,终于在1996年12月15日开辟了中国水运史上第一条内贸集装箱航线。

2001年,组织上又调包起帆到上海港务局担任分管技术的副局长。2003年改制后,他又担任上海国际港务集团公司副总裁。

包起帆没有因职务的提升而放弃创新,相反,他的创新舞台更大了,天地更宽阔了,除了技术创新以外,他开始向产业创新和管理创新迈进。

走上领导岗位后,包起帆的任务不再是一个“不可能”化为现实。

包起帆1968年参加工作,1978年因工伤被调到上海南浦港务公司机修车间工作,专门负责修理码头上的起重机。而这个与众不同的机修工却在平凡的岗位上播下了创新的种子。

当时,码头上木材装卸是项危险的工作,全靠工人下舱,用钢丝绳捆扎后,再用吊机起吊,这种粗放的作业方式,险象环生,事故不断。

中国劳动关系学院庆祝建校60周年

(上接第1版)如今,学院已从最初的职工干部学校发展为集“普通本科教育、干部培训及高等职业与技能培训”三位一体的办学格局,在劳动关系、工会学、公共管理、劳动法学、劳动与社会保障、文化传播、社会工作等领域具有一定影响力的高等院校,成为全国工会干部教育的最高学府和中国工会与劳动关系理论的研究基地。

会上,中国劳动关系学院党委书记颜辉作了发言,回顾了学院的发展历程,表示要以60校庆作为继往开来的新起点,继续发挥在工会和劳动关系领域中的办学优势,继承传统,注重特色,开拓创新,努力把学院建设成为一所立足工会、面向社会,不断培养输送优秀人才的学校。

校友代表、教师代表、劳模班学生代表和学生代表也在会上先后发言,表达了对学院的感恩之情和美好祝愿。

中华全国总工会书记处领导和澳门中联办、教育部、全国政协教科文卫体委员会、中直管理局、北京市教工委、北京市教委有关负责同志出席大会。澳门工联会、香港工联会也派代表出席大会。各全国产业工会、全总各部和直属单位及全国工会院校的代表,中国劳动关系学院师生代表、校友代表、学院历届老领导、兄弟院校代表及北京市海淀区、河北省涿州市代表,企业方面代表等近千人参加庆祝大会。

兰州路桥费背后的利益博弈

(上接第1版)

“收费部门很有创意。”一位姓洪的市民,自己没有车,但也坚决反对路桥费,他说:涨价是企业成本增加,听证一下即可;拒降暖气费死咬成本没降,拒绝听证即可;为收路桥费就“创意”贷款修路,如此“创意”下去,什么样的不合理收费都可能出现。

一位在银行供职的田姓市民说,自己对路桥费继续征收丝毫不感意外。原因很简单,如果有关部门决心收费,就是停收了路桥费,还会收取其他费。

在兰州市财政局出具的报告中记者看到,为了实现征收,有关部门投入了647.7万

“战场宝贝”建奇功

(上接第1版)此项目系统复杂,涵盖野营住房、特种纺织、电磁防护、环境控制等多个专业;他们实施军地联合,同步推进科研;在中航材公司等单位协助下,历时6年研究试验,开创性推出高性能电磁屏蔽布。用这种材料制成的军用帐篷,可使帐篷外面电磁武器攻击的场强衰减到千分之一以下,帐篷内的信息对外泄露距离由1000米降至1米。

军事工程伪装也是世界性难题,涉及很多学科与专业门类,工程量大。从2002年开始,该所投资上万元,建起国内一流的专业实验室,由总工程师陈宏书组建成攻关团队,开

演播室噪音必须被控制在45分贝以下。项目部专门成立技术攻关小组,经过反复研究,考虑到混凝土沿圆弧的流动性要远远强于沿直角的流动性,最后将截面为正方形的空腔改为横截面为椭圆形的空腔。同时,攻关小组定制了特性BDF空心管,通过进行8组1:1对比试验,最终选定了一种最为理想的方案。

施工中,建设公司还协同设计单位不断进行深化设计,应用住房和城乡建设部推广的10个方面的47项新技术,并自行研发了10项技术创新成果。其中一项诞生在演播中心施工过程中的新工艺——“双层BDF空心管芯模空心楼板施工法”获国家一级工法,浮筑楼板施工技术等2项技术获北京市市级工法;多功能演播中心综合施工技术研究通过科技成果鉴定。

一项“金牌工程”的锻造之路

投入大、压力大、责任重。安全就是责任。

据了解,云雾山隧道之所以能够安全贯通,主要依赖于真正做到了超前地质探测预报,及时掌握施工前方地质情况,提前做好预防。

一旦探测到大量水源或者涌泥后,采用“释能降压”施工方法,从而确保安全施工。施工中指挥部投入了地质雷达、TSP203、红外探测仪、超前钻探、超前炮孔等国际最先进的探测设备,耗资千万元以上。

宜万铁路全线岩溶、顺层、滑坡、岩堆、危岩、落石等主要不良地质现象分布广泛,桥梁比例达到74%,有铁路“桥隧博物馆”之称。岩溶隧道施工技术被多位院士和专家喻为世界

铁路线CPR1000,逐步实现了我国百万千瓦

级压水堆核电站的自主设计、自主制造、自主建设、自主运营,促进了我国核电产业体系的形成和发展。目前,我国在建的26台核电机组中,有20台采用了CPR1000技术,我国已经成为世界在建核电机组总装机容量最大的国家。

今年9月29日,在国家能源局的支持下,中国广东核电集团和香港中电控股有限公司签署了延长大亚湾核电站合营期的合同。根据合同,大亚湾核电站首个合营期2014年结束后,双方合营期限再延长20年至2034年,以进一步巩固内地与香港在核电等清洁能源领域的合作,为保障香港地区的能源安全和稳定,改善珠三角地区的生态环境,保持香港繁荣稳定继续作出贡献。

目前,大亚湾一局已经完成总体任务量的92%,剩余1.1亿元工程预计很快将完成。在建设过程中,大亚湾一局指挥部有2人获得铁道部“火车头”奖章,1个青年突击队获得“全国青年文明号”,1个集体获得“火车头”奖杯。(刘永庆)

沈志晶 王国海

在近日揭晓的2009年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)名单上,被誉为“北京当代十大建筑”的北京电视中心工程,又身披“金缕衣”,登上“金牌榜”。

位于北京长安街延长线上的这项国家重点项目,自投入使用以来,圆满实现了北京奥运会和残奥会的火炬传递新闻发布中心功能,成为目前国内电视广播系统功能最全、标准最高的建筑之一。

为了将一份设计完美的图纸变成建筑面达20.2万平方米,参施过“鸟巢”等多项奥运工程的北京城建建设工程有限公司,通过历时4年多的努力,再次靠质量在建筑业树立品牌。

2003年11月18日,北京电视中心工程举行

签字仪式,拥有建筑施工总承包特级资质的北京城建建设工程中标该工程B标段。此时,该公司已创造鲁班